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志 摩 市 教 育 委 員 会 会 議 録 

 

1. 会 議 の 種 類  令和７年第２回定例会 

1. 招 集 年 月 日  令和７年２月 13日（木） 

1. 開 催 年 月 日  令和７年２月 20日（木） 

1. 開 催 場 所  志摩市役所 405会議室 

1. 招 集 を し た 者  舟戸 宏一 

1. 委 員 数  ４名 

1. 出 席 委 員   柴原 千峰・坂中 小百合・茶呑 潤造・東川 泰仁 

1. 欠 席 委 員 

1. 会 議 に 出 席 し た 者    教育長                      舟戸 宏一 

教育部長                   井上 辻明 

教育総務課課長                        前田 悟 

給食統括監兼学校給食センター所長       阿部 亨 

学校教育課長                 金光 孝裕 

学校教育課副参事兼管理主事          村井 浩志 

総合教育センター長              岩城 一博 

生涯学習スポーツ課長兼中央公民館長兼歴史民俗資料館長 

前田 嘉仁 

こども家庭課長兼こども家庭センター長      坂井 典子 

 

1. 傍 聴 人    ０名 

1. 事 項 
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開 会   開会時間    10時 00分 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名 １番 柴原委員 

 

日程第２ 教育長報告 

 

日程第３ 議案第２号 志摩市委員会の委員等の報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正につ

いて 

 

日程第４ 議案第３号 志摩市立学校の管理に関する規則の一部改正について 

 

日程第５ 議案第４号 志摩市立学校就学等に関する規則の一部改正について 

 

日程第６ 議案第５号 志摩市立中学校部活動指導員の任用等に関する規則の一部改正について 

 

日程第７ 議案第６号 志摩市立幼稚園条例施行規則の一部改正について 

 

日程第８ 議案第７号 志摩市修学旅行費補助金交付要綱の制定について 

 

日程第９ 議案第８号 令和６年度３月補正予算（案）について 

 

日程第 10 議案第９号 令和７年度当初予算（案）について 

 

日程第 11 議案第 10号 県費負担教職員（管理職）の人事異動内申について 

 

日程第 12 報告第２号 志摩市通学路交通安全プログラムに係る通学路合同点検結果及び進捗状

況について 

 

日程第 13 報告第３号 「令和６年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査」の結果について 

 

日程第 14 その他協議・報告案件について 

① 各課からの報告 

② その他 

 

 

閉 会   閉会時間    11時 04分 
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教育長 

 

 

 

日程第１ 

 

教育長 

 

 

委員 

 

日程第２ 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第３ 

 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

おはようございます。 定刻となりましたので、ただいまより、令和７年第２回定

例教育委員会を開会します。事項書の日程に従いまして、進めさせていただきま

す。 

 

会議録署名委員の指名  

 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、１番柴原委員

を指名します。よろしくお願いします。 

 

よろしくお願いします。 

 

教育長報告 

 

日程第２、教育長報告については、お手元に配付のとおりでございます。 教育長

報告について、質疑はございませんか。 

 

(質疑なし) 

 

ないようですので、次へ進めます。 

 

議案第２号 志摩市委員会の委員等の報酬及び費用弁償に関する条例の一部改

正について 

 

日程第３、議案第２号 志摩市委員会の委員等の報酬及び費用弁償に関する条例

の一部改正についてを議題とします。本案について事務局からの説明を求めます。 

事務局。 

 

学校教育課です。よろしくお願いします。議案第２号志摩市委員会の委員等の報

酬及び費用弁償に関する条例の一部改正について説明させていただきます。 資料

は２ページから６ページとなります。小、中学校の学校薬剤師の報酬年額につい

て県下の状況を鑑み、令和７年から 78千円から 157千円増加となるよう改正を行

いたいと思います。説明は以上になります。よろしくお願いいたします。 

 

説明がありましたが、質疑はございませんか。 

 

(挙手) 

 

委員。 

 

新たに災害弔慰金等支給審査というのが入ったのですが、これはどのように機能
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事務局 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

 

 

教育長 

 

委員 

 

事務局 

 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第４ 

 

しますか。 

 

今回、違うところからも委員報酬があり、その中で教育委員会としましては、学

校薬剤師の部分のみ訂正、変更させていただいています。 

 

これはどこに聞くべきですか。 

 

(挙手) 

 

事務局。 

 

こども家庭課です。この災害弔慰金の部分は地域福祉課が担当のもので、この条

例自体が志摩市にある各課の色々な委員の報酬がここに一本になっていますの

で、その中の一部として今回の教育委員会の薬剤師の報酬ということで、一部分

の改正ということで上がっていると思います。 

 

よろしいでしょうか。 

 

それを合算して 157千円になるという理解でよろしいですか。 

 

合算してというよりは、今までは年額 78千円だったのが年額 157千円となりまし

た。 

 

よろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

他、いかがでしょうか。 

 

(質疑なし) 

 

質疑はないようですので、採決に移ります。議案第２号について承認される方は

挙手をお願いします。 

 

(挙手) 

 

挙手全員です。よって議案第２号は可決されました。 

 

議案第３号 志摩市立学校管理に関する規則の一部改正について 
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教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

教育長 

 

 

事務局 

 

教育長 

 

各委員 

 

日程第４、議案第３号 志摩市立学校管理に関する規則の一部改正についてを議

題とします。 

事務局。 

 

議案第３号、志摩市立学校管理に関する規則の一部改正について説明させていた

だきます。 資料は７ページから 10 ページをご覧ください。現在３グループに分

かれて学校事務の処理に当たっている組織を、２グループに再編成し、その２グ

ループにそれぞれの所属する学校とその拠点校を別表に規定するため、別表の全

部の改正を行います。説明は以上です。よろしくお願いします。 

 

説明がありましたが、 質疑はございませんか。 

 

(挙手)  

 

委員。 

 

なぜこのタイミングなのかと、これが事務員さんの総意なのかをお聞きしたいで

す。 

 

今、浜島中学校のあり方検討会が行われており、令和９年度に浜島中学校が文岡

中学校と統合されます。そうなった時に、今、浜島中学校と文岡中学校がＡグル

ープとＢグループに分かれているため、今後の統合を見越して、文岡中学校と浜

島中学校を同じグループにしたほうが良いというようなことがまず一つです。そ

の状況の中で阿児が二つに分かれるわけですが、その辺りは学校数を鑑みて作成

しました。この件につきましては、先日行われました共同実施の協議会で確認し

決定されました。 

 

この実施は来年度からでしょうか。 

 

この４月 1日からになります。 

 

委員からありましたが、なぜこの時期かというのは、浜島中学校の統合が決まっ

た時期ということで解釈したら良いですか。 

 

はい。 

 

その他いかがでしょうか。 

 

(質疑なし) 
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教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第５ 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第６ 

 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

ないようですので、採決に移ります。議案第３号について承認される方は挙手を

お願いします。 

 

(挙手) 

 

ありがとうございます。挙手全員です。よって第３号は可決されました。 

 

議案第４号 志摩市立学校就学等に関する規則の一部改正について 

 

日程第５、議案第４号志摩市立学校就学等に関する規則の一部改正についてを議

題とします。 

事務局。 

 

議案第４号、志摩市立学校就学等に関する規則の一部改正について説明させてい

ただきます。 資料は 11ページから 17ページになります。出席簿において、欠席

にならない事項として忌引き、出席停止、災害等による事故、そして今後導入を

予定しているラーケンション等がありますが、中学校で使用している出席簿は忌

引き日数と出席日数の分類となっているため、小学校で使用している出席簿に合

わせ、出停、忌引き等日数と様式の変更を行うとともに、小学校、中学校におい

て、それぞれどの様式を使用するか明記した改正となります。説明は以上となり

ます。よろしくお願いします。 

 

説明がありましたが、質疑はございませんか。 

 

(質疑なし) 

 

それでは採決に移ります。議案第４号について承認される方は挙手お願いします。 

 

(挙手) 

 

全員挙手です。よって議案第４号は可決されました。 

 

議案第５号 志摩市立中学校部活動指導員の任用等に関する規則の一部改正に

ついて 

 

日程第６、議案第５号志摩市立中学校部活動指導員の任用等に関する規則の一部

改正についてを議題とします。  

事務局。 

 

議案第５号、志摩市立中学校部活動指導員の任用等に関する規則の一部改正につ
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教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第７ 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

いて説明させていただきます。資料は 18 ページから 20 ページになります。志摩

市中学校部活動指導員の報酬及び費用弁償に関する規定において、その適用範囲

が明確でないことから、その整理を行うため、第７条第１項中、第２項を費用弁

償、第３項を報酬および費用弁償の支給と各項に内容を分けて記載するよう改正

しました。説明は以上になります。よろしくお願いします。 

 

説明がありましたが、質疑はございませんか。 

 

(質疑なし) 

 

質疑はないようですので採決に移ります。議案第５号について承認される方は挙

手をお願いします。 

 

(挙手) 

 

挙手全員です。よって、議案第５号は可決されました。 

 

議案第６号 志摩市立幼稚園条例施行規則の一部改正について 

 

日程第７、議案第６号 志摩市立幼稚園条例施行規則の一部改正についてを議題

とします。本案について事務局から説明を求めます。 

事務局。 

 

よろしくお願いいたします。志摩市立幼稚園条例施行規則の一部改正についてご

説明させていただきます。資料の 22 ページから 24 ページをご覧ください。本案

は浜島幼保園、大王幼保園、志摩幼保園、磯部幼保園内にあった保育所と幼稚園

について、令和６年４月１日から幼保連携型認定こども園として運営しているこ

とに伴い、廃止となった幼稚園に関する事項について削除するものであります。 

改正の要点としましては、令和６年４月１日から鵜方幼稚園１園のみとなったこ

とから別表を削除し、入園資格については第３条に記載します。なお、本来であ

れば令和５年度中に改正すべき内容ですが、未改正であったため、この度整備す

るものであり、この規則の施行期日は令和６年４月１日としております。 以上で

説明を終わります。 よろしくお願いします。 

 

説明がありましたが、質疑はございませんか。 

 

(挙手) 

 

委員。 
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委員 

 

 

事務局 

 

 

委員 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第８ 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

幼稚園が鵜方幼稚園１園だけになったということで、それは保護者の皆様には浸

透されておりますか。 

 

こども園に移行するにあたりまして、令和５年度中に幼保園内の保護者には手続

きや、保護者説明会をさせていただきご理解いただいたところでございます。 

 

その中で、例えば今まで浜島幼保園にいた子が、幼稚園教育を求めて鵜方幼稚園

に移っていくという場合もありますか。 

 

幼稚園教育を求めてというよりは、先ほど浜島のあり方検討会もあったというと

ころの中で、諸事情により住所を浜島に置いたままで、鵜方幼稚園に通われるお

子さんは若干いらっしゃいます。ただ、現況志摩市の幼稚園を希望されていた方

の８割以上が、お預かりが必要な就労している保護者の方が多くありましたので、

２時で終わるお子さんというのは、ごく限られた 10 人程度になっております。 

そして、幼保連携型認定こども園ですが、機能としましては、幼児教育と保育の

内容を融合させたところでありまして、幼稚園の機能を求められる方は１号認定

と呼ばせていただいておりますが、希望を取りますと 1園につき 10人未満程度の

人数で、圧倒的に保育を希望されるお子さんが多くいらっしゃいます。 

 

わかりました。 

 

その他質疑はございませんか。 

 

(質疑なし) 

 

質疑はないようですので採決に移ります。議案第６号について、承認される方は

挙手をお願いします。 

 

(挙手) 

 

挙手全員です。よって、議案第６号は可決されました。 

 

議案第７号 志摩市修学旅行費補助金交付要網の制定について 

 

日程第８、議案第７号 志摩市修学旅行費補助金交付要網の制定について議題と

します。本案について、事務局から説明を求めます。 

事務局。 

 

議案第７号志摩市修学旅行費補助金交付要網の制定について説明させていただき

ます。資料は 25 ページから 29 ページとなります。本案は、志摩市児童生徒の修
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教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第９ 

 

教育長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学旅行費用の一部を補助することにより、子育て世代の経済的負担を軽減すると

ともに、児童生徒の健全な育成を支援し、保護者が負担する修学旅行に要する費

用に対する補助の交付を行うために要綱を制定するためのものです。補助額は小

学校に在籍する児童の保護者に 15 千円。中学校に在籍する生徒の保護者に 35 千

円とします。説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

 

説明がありましたが、質疑はございませんか。 

 

(質疑なし) 

 

新しい施策として出てきているものでございます。 質疑がないようですので採決

に移ります。 議案第７号について承認される方は挙手をお願いします。 

 

(挙手) 

 

挙手全員です。よって、議案第７号は可決されました。 

 

議案第８号 令和６年度３月補正予算(案)について 

 

日程第９、議案第８号 令和６年度３月補正予算(案)についてを議題とします。

本案について事務局から説明を述べます。各課にわたりますので、質疑は各課の

説明後、一括して受けたいと思いますのでご了解ください。 

事務局。 

 

議案第８号、令和６年度３月補正予算(案)につい教育総務課分を説明させていた

だきます。教育総務課の歳入予算を計上しておりませんので、資料 33ページから

になります。歳出の予算は全て実績による付与額の減額です。一つ目の通学専用

バスの運行費助成事は、三重交通が伊勢地区の高校等への通学手段としまして、

定期便以外に運用を行います通学専用バス事業に対しまして助成を行うもので、

スクールバスの減便による減額となっております。 

二つ目は海外留学応援奨学金給付事業で、こちらにつきましては海外留学に参加

する生徒に対しまして、渡航費等にかかる費用の一部を奨学金として給付するも

のでございました。当初留学奨学生を 10人見込んでおりましたが、実績としまし

て１人となったことによる減額となります。三つ目は、小学校の空調の設置事業

で、磯部小学校の図書館に空調機器を設置するもので、契約の実績による減額と

なっております。 

続いて資料 37ページ、38ページになります。債務負担行為の説明になりますが、

こちらは小学校空調機器等設置事業と、中学校の空調機器設置事業につきまして、

市内の小中学校 13 校に移動式のスポットエアコンを各学校２台ずつ設置するも

のでありまして、備品購入費として小学校費に 24,695 千円、中学校費に 21,208
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教育長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

千円をそれぞれ債務負担行為として設定するものでございます。スポットエアコ

ンにつきましては、受注生産品であるために発注から納品まで最長で４ヶ月程度

かかるというところで、令和６年度中に契約を締結させていただき、令和７年度

の夏までの時期に設置をすることで、熱中症対策として授業効果を高める事がで

きるということで、３月議会の補正予算へ債務負担公費の設定をさせていただく

ものでございます。 教育総務課につきましては、以上でございます。 

 

事務局。 

 

学校給食センターの歳入の補正につきましては資料 31ページになります。こちら

につきましては、予定していた喫食者数の減少により給食費徴収金 112 千円を減

額させていただいております。続きまして、歳出の補正になります。資料 33ペー

ジになります。学校給食センター管理運営費で生産者交流会等の報酬が不要にな

ったため、講師の謝礼 20千円を減額させていただいております。また、食料品の

物価高騰、特にお米の高騰により賄い材料費 3,422 千円を増額補正させていただ

いております。給食調理等業務委託料につきましては、入札差金により 2,165 千

円を減額させていただいております。 説明は以上となります。 

 

事務局。 

 

学校教育課です。資料は歳入につきましては 31 ページ、歳出につきましては 33

ページから 35ページになります。まず歳入の補正につきましては、実績の精査に

よる補助金の減額がありましたが、公立学校情報機器活用支援体制整備補助金に

437 千円の増額があり、合計としまして 33 千円増額の 34,054 千円となります。 

歳出につきましては、契約金額の差金による増額や事業の中止や縮小による増額

により、9,247千円減額の 72,266千円となります。特に金額が大きかった部分と

しましては、部活動の支援費につきまして大会等の交通費が金額的にたくさん出

ている状況です。説明は以上です。 

 

事務局。 

 

総合教育センターです。よろしくお願いします。歳入補正はありません。資料 34

ページの中段をご覧ください。総合教育センターの一般経費といたしまして、小

学校社会科副読本改訂版の印刷製本費が入札差金による減額ということで 1,320

千円減額して計上しております。総合教育センターについては以上です。 

 

事務局。 

 

生涯学習スポーツ課です。よろしくお願いします。資料 31 ページからになりま

す。まず歳入につきまして、教育使用料の阿児アリーナ使用料につきまして、利
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用実績を勘案しまして 1,380千円の増額。次に、資料 32ページになります。教育

費の国庫補助金、民俗文化財伝承・活用等事業補助金についてですが、安乗人形

芝居舞台の改修事業を実施設計事業実績に伴いまして、830 千円の減額。教育費

県教育補助金の地域スポーツクラブ活動体制整備補助費につきましては、部活動

の指導員配置指導員が補助対象外となっておりましたため、278 千円の減額とな

っております。同じく教育費の県の補助金ですが、県の史跡、旧越賀村郷蔵の保

存整備保存事業補助金について、10月末に強風により破損いたしました旧越賀村

郷蔵の修繕にあたり、県の文化財補助金対象となりましたため 929千円の増額。 

次に雑入ですがスポーツ振興くじ助成金につきまして、阿児アリーナのバスケッ

トゴールを購入し、それに伴う助成金の確定額が減額見込みであっため 708 千円

の減額。同じく歳入でスポーツ振興くじ助成金で総合型地域スポーツクラブの自

立支援事業等に関わる助成金交付確定額が減額見込みのため、352 千円の減額と

なっております。 

次に歳出でございますが、35 ページをご覧ください。まず市制 20 周年記念事業

としまして、ウェルビーイングなまちづくり事業のフォーラムおよび竹あかり製

作支援業務委託の実績により、フォーラムも 802 千円の減額。竹あかりの政策支

援業務委託 175千円の減額となっております。 

次に社会教育総務費として、女性の会補助金及び青少年補導員の報酬につきまし

て、実績により 110千円と 224千円の減額となっております。 次に、文化財保護

事業費としまして、安乗人形芝居舞台改修事業費に伴う耐震診断等判定手数料及

び実施設計業務委託の実績により、それぞれ 500千円ずつの減額としております。 

36ページをご覧ください。阿児アリーナ管理運営費ですが、冷温水器等保守点検

委託料につきまして、実績により 765 千円の減額。同じく冷温水器発生機清掃業

務委託料ですが検査の結果、レジオネラ菌の不検出によりまして、清掃不良とな

ったため全額を減額としております。また、備品購入費としてバスケットゴール

購入による契約実績により、905千円の減額。次に図書館管理運営費ですが、消防

設備保守点検等委託料及び空調設備保守点検委託料を実績によりまして、それぞ

れ 134千円と 583千円の減額。次に 13番の子ども運動促進環境整備事業ですが、

実施設計業務委託料の実績によりまして 1,440千円の減額。最後に 12番の阿児ふ

るさと公園テニス管理運営費と 14 番の浜島海洋センター管理運営ですが、燃料

費、光熱費等の高騰によりまして、157 千円と 801 千円増額とさせていだいてお

ります。以上です。 

 

事務局。 

 

こども家庭課の令和６年度３月補正予算についてご説明させていただきます。資

料の 32ページをご覧ください。まず、歳入の補正についてですが幼稚園の預かり

保育料につきまして、当初の利用見込みに対し実績が下回ったことにより、450千

円を減額いたします。続きまして資料の 36ページをご覧ください。歳出補正です

が、幼稚園管理運営費の光熱水費につきまして当初予算額に対し電気代の実績値
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が下回る見込みとなったため 550 千円を減額いたします。次に廃棄物処分委託料

につきまして、受注者負担により不用になったことで 82千円を減額いたします。

最後にバス借上料につきまして、事業内容の見直しにより不用額の 300 千円を減

額いたします。以上で説明を終わります。 

 

これで各課からの説明をいただいたわけですが、全体を通して質疑があればよろ

しくお願いいたします。 

 

（質疑なし） 

 

年度末ですので減額補正はたくさん出てきていることがあるかと思います。 

質疑がないようですので採決に移ります。議案第８号について承認される方は挙

手お願いします。 

 

（挙手） 

 

挙手全員です。よって、議案第８号は可決されました。 

 

議案第９号 令和７年度当初予算（案）について 

 

日程第 10、議案第９号 令和７年度当初予算（案）についてを議題とします。本

案についても、先ほどと同じように各課からの説明をしていただいた後の質疑と

させていただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

事務局。 

 

議案第９号、令和７年度予算（案）の教育総務課分について、主なものを説明さ

せていただきたいと思います。資料につきましては別添の資料となり、資料の１

ページ、番号で言いますと 462番進学応援金給付事業 13,150千円でございます。

事業概要につきましては経済的に厳しい中で高校や大学等に進学する学生に対し

まして入学時に進学応援金を給付するもので、中学校卒業後もライフステージに

応じた切れ目のない支援を行うことにより学習機会の確保、人材育成を図るもの

でございます。給付額につきましては、高校進学者 80千円、大学等に進学者 150

千円をそれぞれひとり 1回限り給付するものでございます。 

続きまして 489番、小学校空調機器設置事業 27,408千円と 507番中学校空調機器

設置事業 24,646千円でございます。予算科目がそれぞれ別々になりますが、事業

概要につきましては小学校、中学校とも同じ内容となりますのであわせてご説明

させていただきます。事業の概要は先ほど債務負担行為の設定でご説明させてい

ただきました、備品購入費に加えまして、各学校におけるスポットエアコンの設

置にかかります電気工事費を含めた事業費の計上としております。 

続いて 490番小学校照明設備 LED 化事業 2,882 千円と 508 番の中学校照明設備Ｌ
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ＥＤ化事業 1,842 千円でございます。この事業につきましても小学校と中学校そ

れぞれ同じ概要となりますのであわせてご説明させていただきたいと思います。

概要につきましては、照明設備の LED 化が実施できていない屋内運動場の LED 化

の改修事業を実施することによりまして、教育環境の改善と省エネルギー化を図

ると共に避難所環境の改善を図るもので、令和７年度はそれぞれ実施設計業務の

委託料として計上しております。 

続いて 491番、大王小学校大規模改造事業 6,969千円でございます。昭和 52年に

建築されました屋内運動場の天井、外壁、内壁等の老朽化に伴います大規模改造

事業を実施することにより、教育環境の改善と避難所環境の改善を図るものです。

令和７年度につきましては、工事に伴う実施設計業務の委託料を計上しておりま

す。 

続いて 509 文岡中学校グラウンド改修事業 7,665 千円でございます。雨が降った

後に２日間程度グラウンドがぬかるんだ状態で、グラウンドでの体育の授業やク

ラブ活動が実施できないという学校運営に支障があるために、グラウンド改修事

業を実施することにより、こちらも教育環境の改善を図るものです。令和７年度

につきましては、改修工事に伴います測量調査業務と実施設計業務の委託料を計

上させていただいております。また、令和６年度まで計上しておりました海外留

学応援奨学金給付事業につきましては、過去の実績等を踏まえたうえで令和７年

度については一旦休止とさせていただいておりますのでご了承ください。以上で

令和７年度当初予算についての説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

 

事務局。 

 

学校給食センターにつきましてはまず、学校給食センター管理運営費ですが、令

和７年度の当初予算要求額 329,892 千円につきましては対前年比 11,052 千円増

額とさせていただいております。主な増額の要因といたしましては、令和６年度

に引き続き物価高騰による賄い材料費の増加となっております。また令和７年度

につきましては、第 44回全国豊かな海づくり大会開催の気運を醸成するための記

念給食の費用として 2,000千円を予算計上させていただいております。 

また令和７年度につきましても引き続き保護者の経済的負担を軽減し、子育て支

援の拡充を図るため給食費の無償化を実施していく予定となっております。学校

給食センター運営費の主な財源はふるさと応援基金からの繰入金や物価高騰対策

重点支援地方創生臨時交付金 35,210千円を活用しております。最後に学校給食セ

ンター照明設備 LED 化事業として設計業務の委託料 1,022 千円を計上させていた

だいております。説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

 

事務局。 

 

学校教育課も主要事業と金額が大きい事業を中心に説明させていただきます。 

まず 457 番、スクールバス運行管理事業です。学校再編により閉校となった校区
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からの通学者を対象にスクールバスを運行します。こちらが 88,428千円となりま

す。続きまして 466 番子どもの居場所づくり事業につきましては、毎週水曜日の

放課後に「こども未来教室」を開設するということと、不登校傾向にあるこども

たちをより通級しやすい環境にということで「ほっとるーむ」を設置するという

ことで 1,977千円となります。 

467番、外国語指導助手派遣事業としまして 26,433千円を ALTの派遣に計上させ

ていただきます。470番、学校 ICT 環境整備事業に 281,063 千円、GIGA スクール

構想（第２期）の実現に向けて、ひとり１台端末の更新を進める事業となります。

476番、小学校学事一般経費としまして 51,371千円が計上されております。３ペ

ージに移りまして 485 番、小学生泳力向上事業としまして鵜方小学校、神明小学

校、東海小学校・大王小学校の児童を対象に、鵜方・東海小学校のプールを夏季

休業中に開放するということ。学校水泳の一環としまして水泳指導と水辺の安全

教室を実施いたします。こちらは 4,472千円を計上しています。 

また、修学旅行費支援事業といたしまして、小学校につきましてひとりあたり 15

千円、4,545 千円を計上しています。続いて 494 番、中学校学事一般経費としま

して 41,421千円を計上しています。 

続いてページが変わりまして、501 番、中学校課外活動等支援事業としまして

22,711千円。これは体験学習等のバス代、大会出場等の補助金等に利用されてい

ます。503番、中学生海外派遣事業は、今年度と同様に市内中学生をパラオへ４泊

６日派遣でするように考えており、10,126 千円を計上となります。それから 504

番につきましては中学校修学旅行費支援事業としまして 11,480千円です。こちら

につきましては、ひとりあたり 35千円の人数分となっております。以上が学校教

育課の説明となります。 

 

事務局。 

 

令和７年度総合教育センター予算概要について説明させていただきます。資料２

ページをご覧ください。469 番、学力向上推進事業予算額 1,431 千円については

プログラミング教材使用料のような形で 828 千円を計上させていただいておりま

す。あと、諸々ありまして合計 1,431千円計上しました。 

次は 472番、総合教育センター一般経費予算額 34,974千円ですが、これにつきま

しては Well-being な学校づくりを推進する教育 DX 事業として、指導者用のデジ

タル教科書や社会科副読本をデジタル版にするためデジタル教材を用いて、学び

におけるデジタル化の取り組みを強化する事業としまして予算計上しました。ま

た ICT 支援員を配置して満足度の高い教育を提供するため、主な予算として、デ

ジタル教科書等購入費 20,862千円、社会科副読本デジタル化 297千円、ICT支援

業務委託 10,054千円をそれぞれ予算計上しております。またこの予算につきまし

ては、内閣府の新しい地方経済・生活環境創生交付金を申請して活用したいと考

えております。 

次に 473 番、総合教育センター管理運営費ですが、これはセンターの維持管理経
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費の経常経費のほか、来年度におきましてはセンター玄関自動ドア開閉装置取替

を行うということで、374 千円を計上して合計 3,620 千円となっております。セ

ンターの予算については以上です。 

 

事務局。 

 

生涯学習スポーツ課です。こちらも大きく増減のあった部分を中心に、ご説明さ

せていただきます。522番ですが、文化財保護一般経費ですが、これは旧越賀村郷

蔵の漆喰修繕を実施するということになっています。また、国指定の重要無形民

俗文化財であります、安乗人形芝居におきまして、東海中学校郷土芸能クラブが

後世に人形芝居を継承できるように、民俗芸能伝統支援業務ということで委託を

したいと考えております。  

次に６ページをご覧ください。525番、安乗人形芝居舞台改修事業ですが、これに

つきましては、本年度設計を行い、令和７年度・令和８年度、二か年計画で安乗

人形芝居舞台の耐震補強を含めた改修事業を実施します。次に 531 番、阿児アリ

ーナ改修事業として、駐車場の舗装工事を令和６年度からの継続事業で実施をし

ていきます。 次に 541番ですが、公共施設無線ネットワーク整備事業ですが、市

立図書館の利用者が安定したネットワーク環境で施設を利用することができるよ

う機器の更新を行います。 

550 番、地域スポーツ推進事業ですが、スポーツフェスティバルの事業縮小やス

ポーツウエルネス DX アプリの開発費用が不要となったところにより大きな減額

となっております。 次に 551番ですが、スポーツ振興補助金、これまで岡山シー

ガルズバレーボール教室を 20回開催してまいりましたが、他の種目のスポーツに

おきましても教室開催を実現したいということで、補助金を創設いたしておりま

す。  

557 番、長沢多目的広場管理運営費ですが、より良い利用施設の維持管理及び利

用者の満足度向上を目的に、常用の草刈機の購入を行います。 次に 560番、長沢

野球場整備事業ですが内野グラウンド舗装と外野の芝の不陸部分張り替えの改修

工事のため実施設計業務を行います。次に 564 番、浜島海洋センター管理運営費

ですが、浄化槽の経年劣化によりまして、浄化槽内の水位低下が認められたため

に、浄化槽処理水の漏水調査及び修繕を行います。次に 565 番、浜島海洋センタ

ー改修事業ですが、アリーナ施設の吊り天井の撤去及び照明の LED 化も含めた改

修工事を実施いたします。次に 566 番、志摩海洋センター管理運営費ですが、経

年劣化によります施設修繕及び空調設備の購入を行います。 次に 567番、志摩海

洋センター改修事業ですが、これも経年劣化により老朽化したプールと排水管、

更衣室等を改修するための工事を実施いたします。 以上です。 

 

事務局。 

 

こども家庭課の令和７年度当初予算案について、説明させていただきます。511番
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教育長 

 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

事務局 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

 

委員 

 

事務局 

 

委員 

 

の消耗品などの幼稚園一般経費につきましては、園児数の減少により、令和６年

度と比較しまして 787 千円の減額となり、全体として 8,728 千円を計上していま

す。 次に、資料 512番の光熱水費や施設修繕などの幼稚園管理運営費につきまし

ては、経年劣化による施設や整備の緊急修繕等が必要になることから、令和６年

度と比較しまして、713 千円の増額となり、全体として 6,676 千円を計上してい

ます。  

最後に、資料 514 番の幼稚園災害共済事業につきましては、対象となる園児数が

減少することに伴い、令和６年度より 20千円分の減額となります。 全体として、

188千円を計上しています。以上で説明終わります。 

 

以上ですべての各課から説明をいただきましたので、質疑に移りたいと思います

が、いかがでしょうか。 

 

（挙手） 

 

委員。 

 

全体にかかることですが、一般事務経費が前年度よりあがっているようですが、

一般事務経費とはどのようなものですか。 

 

何課でもいいのでしょうか。 

 

すべての課であがっているように思うので、何課でも大丈夫です。 

 

一般事務経費に関わるところで回答できる課はありますか。 

 

（挙手） 

 

事務局。 

 

給食センターにつきましては、車の管理等になるのですが、車検が２年に１回あ

り、その分で上がっています。あとは事務所を運営するための電話代等が一般経

費になります。給食センターがあがっている主な要因は車検です。 

 

今年が車検ということですか。 

 

はい。 

 

わかりました。 
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教育長 

 

事務局 

 

教育長 

 

事務局 

 

教育長 

 

事務局 

 

教育長 

 

事務局 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第 11 

 

教育長 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

他の課ではどうですか。 

 

（挙手） 

 

事務局。 

 

電気代の高騰によりあがっております。 

 

電気代ですね。他の課ではどうですか。 

 

当課では少し減っております。 

 

一般にどのようなものに使われていますか。 

 

主なものは電気代や旅費等です。 

 

一般事務についてよろしいでしょうか。 

 

事務という名目でしたのでどのような範囲か確認しました。 

 

他いかがでしょうか。 

 

（質疑なし） 

 

それでは、質疑はないようですので、採決に移ります。 議案第９号について承認

される方は挙手をお願いします。 

 

（挙手） 

 

挙手全員です。よって議案第９号は可決されました。 

 

議案第 10号 県費負担教職員（管理職）の人事異動内申について 

 

日程 11 議案第 10 号。県費負担教職員（管理職）の人事異動、内申についてを議

題とします。本案は人事案件のため非公開としたいと思います。賛成の方の挙手

を求めます。 

 

（挙手） 

 

挙手全員です。よって本案については非公開とすることに決定しました。 
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教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第 12 

 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

日程第 13 

 

 

教育長 

 

 

（非公開） 

 

質疑はないようですので、非公開を解きます。それでは本案についての採決に移

ります。議案第 10号について承認される方は挙手をお願いします。 

 

（挙手） 

 

挙手全員です。 よって議案第 10号は可決されました。 

 

報告第２号 志摩市通学路交通安全プログラムに係る通学路合同点検結果及び

進捗状況につい 

 

それでは日程第 12、報告第２号 志摩市通学路交通安全プログラムに関わる通学

路合同点検結果及び進捗状況についてを議題とします。本案について事務局から

説明を求めます。 

 

報告第２号志摩市通学路交通安全プログラムに関わる通学路合同点検結果及び進

捗状況について説明いたします。通学路交通安全プログラムにつきましては、市

内を磯部・浜島、阿児大王、志摩の３つのエリアに分けて年度ごとに重点エリア

を定め通学路の点検整備を行っております。令和６年度の重点エリアは阿児地区

となっております。今年度、鵜方小学校や東海小学校、東海中学校、神明小学校、

文岡中学校と交通点検を行いました。特に横断歩道のストップマークが消えかか

っているといういくつかの危険個所にストップマークを設置したり、外側線ある

いはグリーン帯が薄くなっているところに、設置を要望し現在作業にかかってい

ただいているところです。安全対策としましては、大王・志摩地区の次年度以降、

引き続き学校や保護者、地域で児童の交通安全を見守り続けていく必要があると

考えております。説明は以上です。 

 

質疑はありませんか。 

 

（質疑なし） 

 

質疑がないようですので報告第２号は承認されました。 

 

報告第３号 「令和６年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査」の結果につい

て 

 

続きまして日程第 13 報告第３号令和６年度全国体育運動能力運動習慣等調査の

結果についてを議題とします。本案について事務局から説明を求めます。 
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事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

 

事務局 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第 14 

 

教育長 

 

 

事務局。 

 

令和６年度全国体育運動能力運動習慣等調査結果の概要を報告します。この調査

の対象学年は小学校５年生と中学校２年生です。１番としまして実施状況につい

ては、具体的な児童生徒数等を記載しています。２番目としまして体力テスト種

目別及び体力合計点の調査結果と考察についてというところでは、小学校中学校

のそれぞれの平均値を記載しました。志摩市の数値の左に二重丸が付いているも

のは全国値を上回ったということです。 

次の 53ページ中段ですが、「３質問紙調査の結果と考察」としまして、(1)小学校

の授業等について、54 ページ(2)中学校の授業等について、55 ページは(3)「1 週

間の運動量」「朝食摂取の有無」「スマホ等視聴時間」の結果についてまとめまし

た。56 ページ中段では、昨年度の定例教育委員会で指摘があった経年変化(令和 

3 年度〜令和 6 年度)の結果と考察を掲載しています。 

最後に 59 ページ今後の対応策として、全国体力・運動能力調査の結果から、志

摩市の児童生徒の体力は全国平均と比較して同程度であることが分かりました。

体力向上のためには、体育の授業の充実が重要です。授業で目標を意識して学習

することで、児童生徒の体力合計点が高い傾向がみられました。今後は、各学校

で調査結果を分析し、体力向上の目標設定や生活習慣の改善など、実態に合わせ

た取り組みを推進していきます。以上で報告とさせていただきます。 

 

報告がありましたが質疑はございませんか。 

 

（挙手） 

 

委員。 

 

質疑ではありませんが、56ページの結果と考察、経年変化について示していただ

きわかりやすいです。ありがとうございます。 

 

他、いかがでしょうか。 

 

（質疑なし） 

 

ないようですので、報告第３号は承認されました。 

 

その他協議・報告案件について 

 

日程第 14その他協議報告案件についてを議題とします。まず①の各課からの今後

の行事予定の報告を求めます。質疑は各課の報告の終了後に一括で受け付けます。

事務局。 
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事務局 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

教育総務課です。３月 21日金曜日 10 時から第３回定例教育委員会を 405会議室

で開催します。 

 

事務局。 

 

３月６日に中学校の卒業式、３月 14 日に小学校の卒業式、３月 19 日に幼稚園の

卒園式が行われます。 

 

事務局。 

 

特にありません。 

 

事務局。 

 

まずは、行事予定の前に２月 16 日に開催されました第 18 回美し国三重市町対抗

駅伝に関しましては壮行会へのご出席を賜り、当日も応援をいただきありがとう

ございました。結果としては総合 13 位、市の部 10 位という結果で、来年はさら

によい成績を目指して頑張っていきたいと参加者の方からのお声をいただいてお

りますので、お礼を兼ねてご報告いたします。予定といたしましては、３月８日

９日に第 24 回伊勢志摩ササユリカップシニアソフトボール大会が長沢野球場他

市内の会場で開催されます。以上です。 

 

以上で各課からの報告がすべて終わりましたので、一括して質疑を求めますが、

質疑はございませんか。 

 

（挙手） 

 

委員。 

 

質疑ではありませんが、対抗駅伝をテレビで応援させていただきました。志摩市

のユニホームのデザインを事前に提示いただいていたので、中継点で選手を見分

けやすく、良い応援ができたと思います。ありがとうございました。 

 

他いかがでしょうか。 

 

（質疑なし） 

 

ないようですので、この項は閉じたいと思います。それでは②その他について何

か報告等はございますか。 
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事務局 

 

教育長 

 

各委員 

 

 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（挙手） 

 

事務局。 

 

資料 64 ページと 65 ページに令和７年度の志摩市教育委員会定例会と前日の打ち

合わせの予定をつけておりますのでご確認いただき、予定の調整をお願いいたし

ます。なお、現時点での予定ですので、場所等変更がありましたらその都度お知

らせいたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

ご確認をお願いいたします。その他よろしいでしょうか。 

 

（報告なし） 

 

ないようですので、その他の協議報告案件については閉じたいと思います。 

以上で本日の日程がすべて終了しました。次回定例教育委員会は令和７年３月 21

日金曜日午前 10時から 405会議室で行います。令和７年第２回定例教育委員会を

閉会とします。 

 

 

 

本日の会議を記録し、署名する。 

 

 

教  育  長 

 

 

委    員 

 

 


